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Par aptauju
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Apkopot darba devēju plānus, aktuālās tendences personālvadības jomā, kas 
saistītas ar pieprasījumu pēc darbaspēka, atalgojuma izmaiņām un citiem 
personālvadības jautājumiem

Ikgadējais darba devēju noskaņojuma mērītājs



2020



Darbinieku skaita izmaiņas

Avots: CV-Online darba devēju aptaujas
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Darbinieku skaita izmaiņas
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15%

Darbinieku skaits nemainījās

Gan pieņēmām jaunus
darbiniekus, gan

samazinājām to skaitu

Pieņēmām jaunus
darbiniekus

Samazinājām darbinieku
skaitu

Pieņemtie lēmumi attiecībā uz darbinieku 
skaita izmaiņām Covid-19 krīzes ietekmē

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

23%
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19%

13%

11%
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Darbinieka/-u atlaišana (slikti darba
rezultāti, neatbilstība ieņemamajam

amatam)

Darbinieka/-u darba attiecību
pārtraukšana pēc paša vēlēšanās

Darbinieka/-u atlaišana (uzņēmuma
darbības samazināšanās /

apturēšana)

Darbinieka/-u došanās bērna
kopšanas atvaļinājumā

Darbinieks/-i strādāja uz noteiku
laiku (sezonāls raksturs, projekta

tipa darbs)

Darbinieka/-u atlaišana (uzņēmuma
reorganizācija)

Galvenie iemesli darbinieku skaita 
samazinājumam



Darba vietas

Brīvās darba vietas: 20.8 tūkst. (-29%)
• sabiedriskajā sektorā: 

7.9 tūkst. (+1%)

• privātajā sektorā: 
12.9 tūkst. (-40%)

Aizņemtās darba vietas: 899 tūkst. (-2%)
• sabiedriskajā sektorā: 

287.7 tūkst. (-0.1%)

• privātajā sektorā: 
611.1 tūkst. (-3%)

Avots: CSP, 2020



Publicētie darba sludinājumi
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Atalgojuma izmaiņas

59%

18%

15%

8%

Atalgojums
nemainījās

Atalgojums tika
palielināts

Atalgojums tika gan
palielināts, gan

samazināts

Atalgojums tika
samazināts

Pieņemtie lēmumi attiecībā uz atalgojuma 
izmaiņām Covid-19 krīzes ietekmē

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

41%

28%

25%
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Samazinājām darbinieku slodzi /
darba laiku

Samazinājām atalgojuma mainīgo
daļu

Samazinājām pamatalgu uz noteiku
laiku

Samazinājām pamatalgu uz
nenoteiku laiku

Galvenie atalgojuma samazināšanas 
pasākumi



Vidējā bruto alga

Avots: CSB



2021



Darbinieku skaita izmaiņas - 2021

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021
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Plānojam pieņemt jaunus
darbiniekus, palielināt darbinieku

skaitu

Darbinieku skaita izmaiņas neesam
plānojuši

Neesam vēl izlēmuši

Plānojam gan pieņemt, gan atlaist
darbiniekus

Plānojam atlaist, samazināt
darbinieku skaitu



Darbinieku skaita izmaiņas - 2021

1. Mazumtirdzniecība un vairumtirdzniecība

2. Apstrādes rūpniecība

3. Informācijas un komunikācijas pakalpojumi

4. Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi

5. Būvniecība un nekustamais īpašums

6. Finanses un apdrošināšana

7. Enerģētika

8. Lauksaimniecība, mežsaimniecība un zivsaimniecība

9. Veselība un sociālā aprūpe

10. Valsts pārvalde un aizsardzība

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

TOP 10 nozares, kurās tiks pieņemti jauni darbinieki



Darbinieku skaita izmaiņas - 2021

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021
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1-5 darbinieki

6-10
darbinieki

11-20
darbinieki

21-30
darbinieki

Plānotais pieņemto darbinieku skaits

Speciālists
45% Kvalificēts 

strādnieks un 
vienkāršo 
profesiju 

darbinieks 
18%

Asistents
13%

Pakalpojumu 
un 

tirdzniecības 
darbinieks

13% Vadītājs
12%

Plānotie pieņemtie darbinieki pēc amata pozīcijas 



Darbinieku skaita izmaiņas - 2021

31%

31%

19%

Darbinieka/-u neatbilstība
ieņemamajam amatam, slikti darba

rezultāti

Uzņēmuma darbības apjomi
samazinās

Nedrošība par nākotni un bailes no
Covid-19 ietekmes

Iemesli darbinieku samazināšanai

52%

16%

15%

Uzņēmuma darbības paplašināšanās,
darba apjomu pieaugums

Darbinieku mainība

Uzņēmuma reorganizācija

Iemesli darbinieku pieņemšanai

48%

26%

10%

Visas vakances ir aizpildītas, jauni
darbinieki nav nepieciešami

Izmantosim efektīvāk esošos
darbinieku resursus

Nav iespējams uzņēmuma
vajadzībām atrast atbilstošus

darbiniekus

Iemesli darbinieku skaita nemainīšanai 

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021



Darbinieku pieejamība

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

31%

24%

21%

Situācija nav būtiski
mainījusies

Darbinieku atrašana ir
vieglāka (vairāk

pieteikumu, talanti
pieejamāki un
atsaucīgāki)

Darbinieku atrašana ir
vēl sarežģītāka (mazāk

pieteikumu, talanti
mazāk piejami)



Avots: CV.lv, 2020

vidēji

14
pieteikumi/
sludinājumam

pirms pandēmijas

vidēji

23
pieteikumi/
sludinājumam

Q4, 2020

Avots: CV.lv, 2020



Atalgojuma izmaiņas - 2021

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

48%

32%

18%

3%

Nav plānotas izmaiņas atalgojumā

Atalgojums tiks paaugstināts

Atalgojums tiks gan paaugstināts,
gan samazināts atkarībā no

darbinieka

Atalgojums tiks samazināts



Atalgojuma izmaiņas - 2021

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021
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Atalgojuma palielināšana

Palielināsim pamatalgu Palielināsim atalgojuma mainīgo daļu
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Atalgojuma izmaiņas - 2021

55%

16%

10%

8%

6%

6%

Labi strādājošu un lojālu darbinieku, talantu noturēšanai

Darba apjomu pieaugums, papildus pienākumi darbiniekiem

Uzņēmumam ir labi finanšu rezultāti

Darbinieku mainības risku mazināšanai

Potenciālo darbinieku, talantu efektīvākai piesaistīšanai

Minimālās algas paaugstināšanās

Atalgojuma pieauguma iemesli

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021



Papildus labumi

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

Jā, 17%

Nē, 49%

Vēl nav 
izlemts, 34%

Jaunu papildus labumu piešķiršana 
darbiniekiem



Papildus labumi

Avots: Algas.lv, 2020
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Uzņēmuma iemaksas pensijas uzkrājumā
Piemaksa par pārtikas produktiem

Sporta vai izklaides aktivitāšu kompensācija
Uzņēmuma auto personīgai lietošanai

Lojalitātes bonusi
Papildus brīvdienas

Transporta izdevumu kompensācija
Personāla apmācība

Atlaižu programma darbiniekiem
Veselības apdrošināšana ar papildus pakalpojumiem

Apmaksāta uzņēmuma stāvvieta
Portatīvais dators personīgai lietošanai

Dāvana dzīves nozīmīgajos brīžos
Mobilais telefons personīgai lietošanai

Darbs no mājām
Brīva diena slimības dēļ

Elastīgs darba laiks
Uzņēmuma neformālie pasākumi

Veselības apdrošināšana
Bezmaksas dzērieni



Galvenās HR prioritātes - 2021

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2021

Darbinieku kvalifikācijas celšana un pārkvalifikācija

Darbinieku pieredzes un labbūtības uzlabošana

Attālinātā darbinieku vadība

Digitalizācija un HR tehnoloģiju ieviešana

Darba devēja zīmola veicināšana

26%

23%

22%

16%

13%



Personāla atlase pēc prasmēm

Iepriekš veiktie darba pienākumi

Profesionālas prasmes (hard skills)

Personības iezīmes (soft skills)

Iegūtā izglītība

Iepriekšējais amats

Galvenie kritēriji kandidāta atbilstības noteikšanai (pēc prioritātes no darba devēja skatu punkta)

1.

2.

3.

4.

5.

Avots: CV-Online darba devēju aptauja, 2020



Elastīgā nodarbinātība
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